20170901 接見「無任所大使」

撰稿:外交部、慧慈

核稿: 拓梓 4-1

吳秘書長、李部長、紀政大使、郭旭崧大使、 陳正然大使、范雲大使,各位貴賓,大家好。

非常感謝各位接受邀請,出任無任所大使。 每位大使都是資歷豐富的專家,我們期待借 重各位的經驗,透過跟外交部及各部會的合 作,為台灣開展更多元的國際合作和交流。

前天,我們完成了世大運的舉辦。台灣向世界展現優異的體育實力,也證明我們具備承辦大型賽事的能力。我們要用體育和世界交朋友,很榮幸邀請到擁有豐富國際體育交流,經驗此大任。我相信,以紀大使的專業,定能促進台灣跟國際間的體育交流。

不只是體育,台灣在性別領域也成就斐然。 去年,台美宣布共同成立「APEC 婦女與經濟子基金」,攜手推動女性經濟賦權。范雲大使長期關注性別議題,為爭取婦女權益奔走。范大使的加入,將能協助國內婦權團體和國際接軌合作,發展女性相關權益。 此外,台灣在公衛醫藥領域的發展,更是首屈一指。我們很高興邀請到曾經擔任疾管署長、擁有對抗 SARS 經驗的郭旭崧大使,來強化台灣和國際在公衛醫藥領域的合作,推動台灣參與世界衛生組織(WHO)相關工作。

相較於過往,台灣和世界的互動變得更加頻繁。網路的發展,功不可沒。創辦台灣第一個網路搜尋引擎「蕃薯藤」的陳正然大使,一定更加清楚網路的重要性。我們將借重陳大使的專業,拓展台灣和世界的數位網路合作。

體育文化、公衛醫藥、婦女賦權、數位網路 以及環境永續,都是台灣接軌國際的重點項 目。我要再次感謝各位接受無任所大使的聘 任邀請,也期待各位大使,能夠發揮所長, 協助台灣連結世界,開拓更多國際空間。

謝謝大家,台灣加油!